

市委审计委员会召开会议

加强审计监督 深化改革创新 切实保障经济社会高质量发展

韦韬主持并讲话 张新伟出席

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)

8月16日,市委审计委员会召开第八次会议。会议深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要论述和二十届中央审计委员会会议精神、省委审计委员会会议精神,审议《关于太原市2023年度市本级预算执行和其他财政收支的审计报告》。省委常委、市委书记、市委审计委员会主任韦韬主持并讲话。市委副书记、市长、市委审计委员会副主任张新伟,市领导周计伟、裴耀军、冯原平、薛维柱出席。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要论述,全面落实党中央决策部署及省委、市委

工作要求,坚持依法审计、大胆监督,以如臂使指的审计力量、如影随形的监督态势、如雷贯耳的震慑威力服务保障全市经济社会高质量发展。要准确把握政治机关和经济监督的关系,始终坚持党对审计工作的领导,把服务中心大局作为根本职责使命,运用政治眼光观察和分析经济社会问题,充分发挥审计委员会把方向、谋大局、定政策、促改革的职能作用,不断推动健全完善与党中央集中统一领导相适应的审计工作运行机制,着力推动审计工作有序运行。要正确把握全面覆盖和突出重点的关系,围绕全市中心工作,立足经济监督定位,持续开展重

大战略、重大专项和重点工程项目审计,找准审计助力改革的突破口和着力点,加大对地方政府债务、金融、国有企业等重点领域的审计力度,聚焦人民群众最关心最直接最现实的利益问题,抓住“关键环节”“重要部门”“重点领域”扎实开展领导干部经济责任审计,着力服务和保障高质量发展。要正确把握揭示问题和督促整改的关系,树牢“交账”意识,压紧压实审计整改各方责任,统筹运用好抓工作落实的“543”体系,着力做好审计发现问题整改工作,深化审计监督与纪检监察、巡视巡察、组织人事等各类监督贯通协同,加强督促检查,强化跟踪

问效,做到揭示问题切中要害,督促整改药到病除,确保审计查出的问题真改实改、见底清零,着力推动审计监督权威高效。要正确把握金字招牌和“特种部队”的关系,持续加强审计机关领导班子建设,充分发挥表率示范作用,把理想信念教育作为首要任务,强化政治能力、专业能力建设,全面推广运用大数据审计,纵深推进全面从严治党治审,常态长效抓好纪学习教育,切实做到靠铁面树立审计权威,守护好“国家审计”金字招牌,着力打造敢打必胜的审计铁军。

市委审计委员会成员单位主要负责同志参加。

韦韬在督导检查群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作时强调

坚持问题导向 精准靶向施治 推动集中整治走深走实

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)

8月15日,省委常委、市委书记韦韬深入万柏林区、古交市,督导检查群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想和关于整治群众身边不正之风和腐败问题的重要讲话重要指示精神,全面落实党中央及省委部署,坚持问题导向,精准靶向施治,推动集中整治走深走实,真正让群众可感知、得到实惠。市领导周计伟、裴耀军参加。

韦韬首先来到万柏林区纪委机关,听取万柏林区集中整治开展情况汇报,了解责任落实、线索起底、警示教育、案件查办等实际成效,结合大数据平台察看智慧监督质效,强调要强化系统施治、标本兼治,深化以案促改促治,做实同级同类警示教育,充分释放查处一案、警示一片、治理一域的综合效应;要深化数据赋能,推动信息化技术与纪检监察工作深度融合,不断提升监督执纪执法穿透性和精准度,切实消除监督空白和盲区,让监督更智慧、更高效。随后,韦韬走进区政务服务大厅,直奔新办企业、社会事务、不动产、出入境等窗口,向工作人员详细询问受理事项、服务流程、办结时效,了解审批过程中的堵点难点及解决办法,对中心升级办事指南、联办相关事项等做法表示肯定,要求大家以“高效办成一件事”为抓手,优化审批流程,提升服务



质效,畅通监督渠道,真正落实“最多跑一次”改革,让群众和企业享受便捷高效的政务服务。

在古交市党群服务中心,韦韬详细了解中心功能布局、运行思路、服务体系等,走进党建工作指导站、文化长廊、“两企三新”之家、组织生活馆等处,察看基层组织建设、党员教育管理、资源共建共享等情况。他说,党群服务中心是基层党组织密切联系群众、开展治理服务的基本阵地,要充分整合资源力量,持续完善设施功能,助力基层党组织标准化规

范化建设,打造党群信赖的温馨家园和基层治理的坚强阵地。在多功能厅,韦韬听取古交市集中整治工作情况汇报,认真查阅工作台账,要求保持节奏不变、尺度不松、力度不减,纵深推进集中整治,让群众看到新变化、得到真实惠。韦韬还来到三岔口安置项目完善工程现场,听取棚户区改造安置项目介绍,了解债务梳理、项目进度、分房安置等具体工作,对古交市拿出超常规举措妥善解决民生问题的做法给予肯定,要求加紧工程收尾,完善周边路网设施,改善

片区人居环境,切实把好事办好、实事办实、难事办妥。

韦韬在督导检查中强调,整治群众身边不正之风和腐败问题事关群众切身利益、事关党的执政根基。全市各级党委(党组)和纪检监察机关要强化责任落实,层层传导压力,聚焦乡村振兴、教育、医疗、住房、养老、社保等重点领域,扎实推进“听民意办实事”项目,下大力气解决群众急难愁盼,加大案件查办力度,坚决打赢集中整治攻坚战,以实实在在的成效向党和人民交上一份满意答卷。

省委常委、市委书记韦韬在古交市党群服务中心督导检查健全规范基层党组织、群众身边不正之风和腐败问题集中整治为民办实事工作开展情况。

梁琛 摄